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Znak: OR.0002.12.2025 

Protokół nr XVIII/2025 

z sesji Rady Powiatu Rawickiego odbytej w dniu 25 września 2025 r. w godz. od 09:30 do 10:31.  
W posiedzeniu wzięło udział 17 radnych. 

Obecni: 

1.  Barbara Bogacka-Gancarczyk 

2.  Katarzyna Frąckowiak 
3. Marek Glura 
4. Sławomir Gwizdek 
5. Maciej Jagodziński 
6. Grażyna Kośmider 
7. Wiesław Krzyżosiak 
8. Ireneusz Młynek 
9. Jakub Moryson 
10. Barbara Niwczyk 
11. Radosław Osiecki 
12. Beata Pałka-Szydło 
13. Piotr Popielas 
14. Krzysztof Przybył 
15. Roman Sidor 
16. Adam Sperzyński 
17. Szymon Węcłaś 
 
1. Otwarcie posiedzenia i stwierdzenie quorum. 
 

Maciej Jagodziński Przewodniczący Rady - otwieram XVIII sesję Rady Powiatu Rawickiego. Witam 

wszystkich zaproszonych gości. Stwierdzam, że zgodnie z listą obecności stanowiącą załącznik 

nr 1 do protokołu oraz stwierdzonym quorum w posiedzeniu uczestniczy 17 radnych, co stanowi 

100% ustawowego składu Rady, tym samym zostaje spełniony wymóg zawarty w § 13 ust. 3 pkt 1 

Statutu Powiatu Rawickiego, Rada jest władna obradować i podejmować prawomocne uchwały. 

Czy radni wnoszą zastrzeżenia, co do trybu lub sposobu zwołania dzisiejszej sesji? 

Nikt z radnych nie wniósł zastrzeżeń, co do trybu i sposobu zwołania sesji. 
Informuję, że obrady sesji są transmitowane i utrwalane za pomocą urządzeń rejestrujących obraz 
i dźwięk. Nagrania obrad będą udostępnione na stronie internetowej powiatu. W związku 
z powyższym zwracam się z prośbą, aby przy wypowiedziach nie naruszać przepisów o ochronie 
danych osobowych. 
 

2. Przedstawienie porządku obrad. 

Maciej Jagodziński Przewodniczący Rady – porządek obrad dzisiejszej sesji Państwo otrzymaliście. 
Czy do przedstawionego porządku obrad są pytania lub uwagi? Nikt z radnych nie wniósł pytań 
i uwag do porządku obrad. 

Maciej Jagodziński Przewodniczący Rady – odczytam porządek obrad. 

Porządek obrad: 
1) Otwarcie posiedzenia i stwierdzenie quorum. 
2) Przedstawienie porządku obrad. 
3) Przyjęcie protokołów z XVI i XVII Sesji. 
4) Sprawozdanie Starosty Rawickiego z działalności Zarządu Powiatu Rawickiego w okresie 
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międzysesyjnym. 
5) Interpelacje i zapytania radnych. 
6) Podjęcie Uchwały w sprawie dokonania zmiany Uchwały budżetowej na 2025 rok. 
7) Podjęcie Uchwały w sprawie dokonania zmiany w Wieloletniej Prognozie Finansowej Powiatu 
Rawickiego na lata 2025 – 2036. 
8) Podjęcie Uchwały w sprawie zmiany Uchwały Nr XII/89/25 Rady Powiatu Rawickiego z dnia 
27 marca 2025 r. w sprawie określenia zadań i wysokości środków finansowych Państwowego 
Funduszu Rehabilitacji Osób Niepełnosprawnych przekazanych Powiatowi Rawickiemu na realizację 
zadań z zakresu rehabilitacji zawodowej i społecznej osób niepełnosprawnych w roku 2025. 
9) Podjęcie Uchwały w sprawie skargi na Dyrektora Domu Pomocy Społecznej w Osieku. 
10) Sprawozdanie z realizacji rocznego Planu Kontroli Komisji Rewizyjnej Rady Powiatu Rawickiego 
za I półrocze 2025 roku. 
11) Wolne głosy i wnioski. 
12) Zakończenie. 
 
3. Przyjęcie protokołów z XVI i XVII Sesji. 
 

Maciej Jagodziński Przewodniczący Rady – informuję, że protokoły z XVI i XVII sesji Rady Powiatu 
Rawickiego Radni otrzymali drogą elektroniczną oraz były wyłożone do publicznego wglądu 
w Starostwie Powiatowym. Nie wniesiono do nich poprawek ani uzupełnień.  
 

Przystąpimy do głosowania nad przyjęciem protokołu z XVI sesji.  
Kto z Państwa Radnych jest za przyjęciem protokołu z XVI sesji proszę nacisnąć przycisk. Kto jest 
przeciw, kto się wstrzymał? 
W głosowaniu brało udział 17 radnych. Za przyjęciem protokołu nr XVI głosowało 17 radnych przy 
0 głosów przeciwnych i wstrzymujących się. Stwierdzam, że Rada przyjęła protokół z XVI sesji. 
 

Wyniki głosowania: 
ZA: 17, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 0, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 0 
Wyniki imienne:  
ZA (17): 
Barbara Bogacka-Gancarczyk, Katarzyna Frąckowiak, Marek Glura, Sławomir Gwizdek, Maciej 
Jagodziński, Grażyna Kośmider, Wiesław Krzyżosiak, Ireneusz Młynek, Jakub Moryson, Barbara 
Niwczyk, Radosław Osiecki, Beata Pałka-Szydło, Piotr Popielas, Krzysztof Przybył, Roman Sidor, 
Adam Sperzyński, Szymon Węcłaś. 
 

Przystąpimy do głosowania nad przyjęciem protokołu z XVII sesji.  
Kto z Państwa Radnych jest za przyjęciem protokołu z XVII sesji proszę nacisnąć przycisk. Kto jest 
przeciw, kto się wstrzymał? 
W głosowaniu brało udział 17 radnych. Za przyjęciem protokołu nr XVII głosowało 17 radnych przy 
0 głosów przeciwnych i wstrzymujących się. Stwierdzam, że Rada przyjęła protokół z XVI sesji 
jednogłośnie. 
 

Wyniki głosowania: 
ZA: 17, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 0, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 0 
Wyniki imienne:  
ZA (17): 
Barbara Bogacka-Gancarczyk, Katarzyna Frąckowiak, Marek Glura, Sławomir Gwizdek, Maciej 
Jagodziński, Grażyna Kośmider, Wiesław Krzyżosiak, Ireneusz Młynek, Jakub Moryson, Barbara 
Niwczyk, Radosław Osiecki, Beata Pałka-Szydło, Piotr Popielas, Krzysztof Przybył, Roman Sidor, 
Adam Sperzyński, Szymon Węcłaś. 
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4. Sprawozdanie Starosty Rawickiego z działalności Zarządu Powiatu Rawickiego w okresie 
międzysesyjnym.  

Maciej Jagodziński Przewodniczący Rady – proszę Pana Adama Sperzyńskiego Starostę Rawickiego 
o przedstawienie sprawozdania z działalności Zarządu Powiatu w okresie międzysesyjnym. 
 

Adam Sperzyński Starosta Rawicki – sprawozdanie opisowe jest dość obszerne ze względu na to, że 
obejmuje okres wakacyjny. Od ostatniej Sesji Zarząd obradował czterokrotnie.    
Następnie przedstawił sprawozdanie stanowiące załącznik nr 2 do protokołu. Ponadto przedstawił 
prezentację z bieżącej działalności powiatu w okresie międzysesyjnym, stanowiącą załącznik 
nr 3 do protokołu.  
 

Radny Ireneusz Młynek – w związku z ostatnimi wydarzeniach, które miały miejsce w Krakowie 
odnośnie ujęć wody. Czy w naszym Powiecie ujęcia wody będą monitorowane, czy są monitoringi, 
jak to wygląda? 
 

Adam Sperzyński Starosta Rawicki – nie o wszystkich rzeczach chciałbym mówić publicznie. Takie 
incydenty miały miejsce na terenie naszego powiatu, nie były groźne. Główna odpowiedzialność 
spoczywa na samorządach gminnych. Jest to element infrastruktury bardzo wrażliwej co 
automatycznie jest w kręgu zainteresowań wrogich nam państw. Świadomość tego jest, kwestia 
skutecznych zabezpieczeń. Na pewno trzeba na to zwrócić szczególną uwagę. Dużo stacji 
obsługiwanych jest zdalnie a to niestety rodzi dużo możliwości. Jest to słuszna uwaga. 
Myślę, że kolejną naszą odpowiedzialnością, która na nas spoczywa to przypomnienie 
mieszkańcom znaczenie syren alarmowych. Tu chodzi o pracę z różnymi grupami. W najbliższym 
czasie należy prowadzić działalność szkoleniową w tym zakresie. 
 

Radna Barbara Bogacka – Gancarczyk – na terenie Powiatu działa wiele stowarzyszeń, klubów, 
organizacji młodzieżowych. Czy przewidziane są spotkania informacyjne, edukacyjne, aby 
uświadomić o istniejącej sytuacji. Nie chodzi o wprowadzanie paniki. Widzę potrzebę 
przeprowadzania takiego szkolenia na ten temat.  
 

Adam Sperzyński Starosta Rawicki – czekamy na materiały szkoleniowe. Na pewno w najbliższym 
czasie pogadanki będą miały miejsce. Chciałbym, aby były one przeprowadzone na bazie 
ujednoliconych materiałów, aby uniknąć zarzutów, że czegoś się nie zawarło. 
 

Radny Krzysztof Przybył – jesienią należy spodziewać się kontroli pracowników urzędu 
wojewódzkiego w celu sprawdzania zabezpieczeń stacji do uzdatniania wody. 
 

Wobec niewniesienia dalszych pytań i uwag do sprawozdania Starosty Rawickiego Maciej 
Jagodziński Przewodniczący Rady podziękował i przeszedł do rozpoznania kolejnego punktu obrad.  
 

5. Interpelacje i zapytania radnych. 
 

Maciej Jagodziński Przewodniczący Rady – Radni składają interpelacje poprzez moduł w systemie 
e-Sesja. Uprzejmie informuję, że w okresie międzysesyjnym wpłynęła interpelacja Radnej Pani 
Grażyny Kośmider w sprawie budowy brakującego odcinka chodnika przy drodze powiatowej 
w miejscowości Zielona Wieś, na odcinku prowadzącym w stronę Łąkty.  
Odpowiedź na interpelację została udzielona Pani Radnej w ustawowym terminie.  

6. Podjęcie Uchwały w sprawie dokonania zmiany Uchwały budżetowej na 2025 rok. 
 

Maciej Jagodziński Przewodniczący Rady – projekt uchwały Państwo radni otrzymali. Został 
omówiony na posiedzeniach Komisji Rady oraz Zarządu. Czy są potrzebne dodatkowe wyjaśnienia? 
 

Maciej Jagodziński Przewodniczący Rady – wobec niewniesienia pytań i uwag do projektu uchwały 
przystępujemy do głosowania Uchwały Nr XVIII/118/25 w sprawie dokonania zmiany Uchwały 
budżetowej na 2025 rok. 
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Kto z Państwa Radnych jest za przyjęciem projektu uchwały proszę nacisnąć przycisk. Kto jest 
przeciw, kto się wstrzymał? 
 

W głosowaniu brało udział 17 radnych. Za przyjęciem Uchwały głosowało 17 Radnych przy 
0 głosów przeciwnych i wstrzymujących się. Stwierdzam, że uchwałę Rada przyjęła jednogłośnie. 
Za przyjęciem Uchwały Nr XVIII/118/25 

w sprawie dokonania zmiany Uchwały budżetowej na 2025 rok głosowało 17 radnych. Uchwała 

stanowi załącznik nr 4 do protokołu. 
 

Wyniki głosowania: 

ZA: 17, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 0, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 0 
Wyniki imienne:  
ZA (17): 
Barbara Bogacka-Gancarczyk, Katarzyna Frąckowiak, Marek Glura, Sławomir Gwizdek, Maciej 
Jagodziński, Grażyna Kośmider, Wiesław Krzyżosiak, Ireneusz Młynek, Jakub Moryson, Barbara 
Niwczyk, Radosław Osiecki, Beata Pałka-Szydło, Piotr Popielas, Krzysztof Przybył, Roman Sidor, 
Adam Sperzyński, Szymon Węcłaś. 
 

7. Podjęcie Uchwały w sprawie dokonania zmiany w Wieloletniej Prognozie Finansowej Powiatu 
Rawickiego na lata 2025 – 2036. 
 

Maciej Jagodziński Przewodniczący Rady – projekt uchwały Państwo radni otrzymali. Został 
przedstawiony na posiedzeniach Komisji Rady oraz Zarządu. Czy są pytania lub uwagi do projektu 
uchwały? 
 

Maciej Jagodziński Przewodniczący Rady – wobec niewniesienia pytań i uwag do projektu uchwały 

przystępujemy do głosowania Uchwały Nr XVIII/119/25 w sprawie dokonania zmiany 

w Wieloletniej Prognozie Finansowej Powiatu Rawickiego na lata 2025 – 2036. 

Kto z Państwa Radnych jest za przyjęciem projektu Uchwały proszę nacisnąć przycisk. Kto jest 

przeciw, kto się wstrzymał? 
 

W głosowaniu brało udział 17 radnych. Za przyjęciem Uchwały głosowało 17 Radnych przy 

0 głosów przeciwnych i wstrzymujących się. Stwierdzam, że Rada uchwałę przyjęła jednogłośnie. 
 

Za przyjęciem Uchwały Nr XVIII/119/25  

w sprawie dokonania zmiany w Wieloletniej Prognozie Finansowej Powiatu Rawickiego na lata 

2025 – 2036 głosowało 17 radnych.  Uchwała stanowi załącznik nr 5 do protokołu. 
 

Wyniki głosowania: 

ZA: 17, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 0, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 0 

Wyniki imienne:  

ZA (17): 

Barbara Bogacka-Gancarczyk, Katarzyna Frąckowiak, Marek Glura, Sławomir Gwizdek, Maciej 

Jagodziński, Grażyna Kośmider, Wiesław Krzyżosiak, Ireneusz Młynek, Jakub Moryson, Barbara 

Niwczyk, Radosław Osiecki, Beata Pałka-Szydło, Piotr Popielas, Krzysztof Przybył, Roman Sidor, 

Adam Sperzyński, Szymon Węcłaś. 
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8. Podjęcie Uchwały w sprawie zmiany Uchwały Nr XII/89/25 Rady Powiatu Rawickiego z dnia 

27 marca 2025 r. w sprawie określenia zadań i wysokości środków finansowych Państwowego 

Funduszu Rehabilitacji Osób Niepełnosprawnych przekazanych Powiatowi Rawickiemu na 

realizację zadań z zakresu rehabilitacji zawodowej i społecznej osób niepełnosprawnych w roku 

2025. 
 

Maciej Jagodziński Przewodniczący Rady – projekt uchwały Państwo radni otrzymali. Został 
omówiony na posiedzeniach Komisji Rady oraz Zarządu. Czy są pytania lub uwagi do projektu 
uchwały? 
 

Maciej Jagodziński Przewodniczący Rady – wobec niewniesienia pytań i uwag do projektu uchwały 
przystępujemy do głosowania Uchwały Nr XVIII/120/25 w sprawie zmiany Uchwały Nr XII/89/25 
Rady Powiatu Rawickiego z dnia 27 marca 2025 r. w sprawie określenia zadań i wysokości środków 
finansowych Państwowego Funduszu Rehabilitacji Osób Niepełnosprawnych przekazanych 
Powiatowi Rawickiemu na realizację zadań z zakresu rehabilitacji zawodowej i społecznej osób 
niepełnosprawnych w roku 2025.  
Kto z Państwa Radnych jest za przyjęciem projektu Uchwały proszę nacisnąć przycisk. Kto jest 
przeciw, kto się wstrzymał? 
 

W głosowaniu brało udział 17 radnych. Za przyjęciem Uchwały głosowało 17 Radnych przy  
0 głosów przeciwnych i wstrzymujących się. Stwierdzam, że Rada uchwałę przyjęła jednogłośnie. 
 

Za przyjęciem Uchwały Nr XVIII/120/25 
w sprawie zmiany Uchwały Nr XII/89/25 Rady Powiatu Rawickiego z dnia 27 marca 2025 r. 
w sprawie określenia zadań i wysokości środków finansowych Państwowego Funduszu 
Rehabilitacji Osób Niepełnosprawnych przekazanych Powiatowi Rawickiemu na realizację zadań 
z zakresu rehabilitacji zawodowej i społecznej osób niepełnosprawnych w roku 2025 głosowało 
17 radnych. Uchwała stanowi załącznik nr 6 do protokołu. 
 

Wyniki głosowania: 
ZA: 17, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 0, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 0 
Wyniki imienne:  
ZA (17): 
Barbara Bogacka-Gancarczyk, Katarzyna Frąckowiak, Marek Glura, Sławomir Gwizdek, Maciej 
Jagodziński, Grażyna Kośmider, Wiesław Krzyżosiak, Ireneusz Młynek, Jakub Moryson, Barbara 
Niwczyk, Radosław Osiecki, Beata Pałka-Szydło, Piotr Popielas, Krzysztof Przybył, Roman Sidor, 
Adam Sperzyński, Szymon Węcłaś. 
 

9. Podjęcie Uchwały w sprawie skargi na Dyrektora Domu Pomocy Społecznej w Osieku. 
 

Maciej Jagodziński Przewodniczący Rady – projekt uchwały Państwo radni otrzymali. Został 
omówiony na posiedzeniach Komisji Rady. Czy są pytania lub uwagi do projektu uchwały? 
 
Sesję Rady Powiatu Rawickiego opuścił Adam Sperzyński Starosta Rawicki. Wobec powyższego 
Maciej Jagodziński Przewodniczący Rady zarządził ponowne sprawdzenie quorum. Stwierdził, że 
w posiedzeniu uczestniczy 16 radnych, co stanowi 94% ustawowego składu Rady. 
 
Maciej Jagodziński Przewodniczący Rady – wobec niewniesienia pytań i uwag do projektu uchwały 
przystępujemy do głosowania Uchwały Nr XVIII/121/25 w sprawie skargi na Dyrektora Domu 
Pomocy Społecznej w Osieku.  
Kto z Państwa Radnych jest za przyjęciem projektu Uchwały proszę nacisnąć przycisk. Kto jest 
przeciw, kto się wstrzymał? 
W głosowaniu brało udział 16 radnych. Za przyjęciem Uchwały głosowało 16 Radnych przy  
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0 głosów przeciwnych i wstrzymujących się. Stwierdzam, że Rada uchwałę przyjęła jednogłośnie. 
 

Za przyjęciem Uchwały Nr XVIII/121/25 
w sprawie skargi na Dyrektora Domu Pomocy Społecznej w Osieku głosowało 16 radnych. Uchwała 
stanowi załącznik nr 7 do protokołu. 
 

Wyniki głosowania: 
ZA: 16, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 0, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 1 
Wyniki imienne:  
ZA (17): 
Barbara Bogacka-Gancarczyk, Katarzyna Frąckowiak, Marek Glura, Sławomir Gwizdek, Maciej 
Jagodziński, Grażyna Kośmider, Wiesław Krzyżosiak, Ireneusz Młynek, Jakub Moryson, Barbara 
Niwczyk, Radosław Osiecki, Beata Pałka-Szydło, Piotr Popielas, Krzysztof Przybył, Roman Sidor, 
Szymon Węcłaś. 
 

Nieobecny (1): 
Adam Sperzyński 
 

10. Sprawozdanie z realizacji rocznego Planu Kontroli Komisji Rewizyjnej Rady Powiatu 
Rawickiego za I półrocze 2025 roku. 
 

Maciej Jagodziński Przewodniczący Rady – informuję, że zgodnie z § 47 ust. 6 Statutu Powiatu 
Rawickiego Komisja Rewizyjna przedstawia Radzie sprawozdanie z rocznego planu kontroli 
okresowo raz na 6 miesięcy.  
Proszę Panią Barbarę Niwczyk Przewodniczącą Komisji Rewizyjnej o przedstawienie sprawozdania. 
Następnie Radna Barbara Niwczyk przestawiła sprawozdanie, które stanowi załącznik nr 8 do 
protokołu.  
 

11. Wolne głosy i wnioski. 

Maciej Jagodziński Przewodniczący Rady – czy poza tematyką dzisiejszego posiedzenia radni mają 
inne pytania lub uwagi?  
Ponawiam jeszcze raz zaproszenie, o którym mówił Pan Starosta w swoim wystąpieniu na 100 – 
Lecie powstania Korpusu Kadetów 3 października.  
Na moje ręce zostały złożone podziękowania dla Rady Powiatu Rawickiego z okazji Jubileuszu 650-
lecia wsi Pomocno za udział w uroczystościach oraz za okazaną pomoc i życzliwość.   
Przedmiotowe pismo stanowi załącznik nr 9 do protokołu. 
 

Radny Wiesław Krzyżosiak – chciałem podziękować za okazane wsparcie, co pomogło tą 
uroczystość zorganizować.  
 

Grażyna Kośmider Radna – chciałam złożyć podziękowanie w imieniu Rady Osiedla Stare Miasto za 
otrzymane gadżety reklamowe Powiatu Rawickiego. Mogliśmy przeznaczyć je na nagrody 
w 11. Festynie „Witaj Szkoło. Bezpieczna pyrka na wesoło”. Pragnę podziękować wszystkim 
naszym służbą Państwowej Straży Pożarnej, Policji, Ochotniczej Straży Pożarnej oraz Rawickiemu 
Medykowi i wielu innym instytucją, które włączyły się w organizowanie tej cyklicznej imprezy.  
 

Radny Radosław Osiecki – na drodze od Zaorla w stronę Sów jest nowa nawierzchnia, ma ona parę 
lat. Jaka jest to droga powiatowa czy gminna? Ma ona już spękania i uważam, że dobrze byłoby ją 
zabezpieczyć, aby po zimie nie było jeszcze gorzej.  
 

Jakub Moryson Wicestarosta – Uchwałą Rady Powiatu Rawickiego przekazywaliśmy naszą drogę 
powiatową. Od skrętu z Pakosławia na Pomocno, ta która jest realizowana. Gmina Pakosław 
pozyskała środki na wyremontowanie jej do wsi Pomocno. Od Pomocna do mostu na Orli jest 
dalszy jej ciąg i to jest droga gminna. Jadąc od Szkaradowa przez Katarzynowo dalej na Zaorle, 
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Sowy to jest część odcinka naszej drogi powiatowej. Więc teraz pytanie od który odcinek Pan 
Radny pyta. 
 

Radny Radosław Osiecki – przed mostem są spękania i to jest chyba droga powiatowa. 
 

Radny Wiesław Krzyżosiak – droga ta nie jest powiatowa. Teraz droga powiatowa jest ze 
Szkaradowa przez Zaorle na Sowy, na tej krzyżówce kończy się droga gminna. Gmina przejęła 3 km 
w kierunku Zaorla. Z tego 2 km udało się wyremontować dzięki temu, że gmina otrzymała 
dofinansowanie z Polskiego Ładu. Była to największa inwestycja drogowa w gminie Pakosław. 
Został jeszcze 1 km drogi do zrobienia. W ciągu drogi powiatowej ze Szkaradowa przez Zaorle do 
Sów przez miejscowość Zaorle zostało jakieś 700 m do wyremontowania. Droga ta jest bardzo 
spękana. Jest to droga z roku 1978 lub 1979.  
 

Radny Radosław Osiecki – mam jeszcze zapytanie odnośnie ścieżki rowerowej w lesie między 
Szymanowem a Słupią. Chodzi o nawierzchnię podnoszoną przez korzenie. Czy coś wiadomo, jakieś 
zastępcze wykonawstwo, jeśli chodzi o reklamacje tej ścieżki.  
 

Jakub Moryson Wicestarosta – był pan kierownik Powiatowego Zarządu Dróg na komisjach. 
Myślałem, że wszystkie te pytania państwo skierujecie do kierownika, który ma najbardziej 
fachową wiedzę. Ja mogę tylko powiedzieć, że jeśli chodzi o tą drogę to mamy ją na uwadze.  
Działania zastępcze, firma w ramach gwarancji była wzywana do naprawy. Nie we wszystkich 
kwestiach umowy ta naprawa została wykonana, ponieważ wykonawca bronił się tym, że 
w momencie, kiedy dokumentacja projektowa przetargu była przygotowana nie zakładała ona 
wyłożenia specjalną technologią, aby te korzenie nie wbijały się w ścieżkę. Wykonawca zrobił 
ścieżkę wg sztuki, zgodnie z projektem. Myślę, że my będziemy musieli wykonać te naprawy we 
własnym zakresie. Moja wiedza w tym zakresie jest taka, chyba, że pan Kierownik przygotuje Panu 
Radnemu szersze informacje. Dzisiaj posiadamy już wiedzę i zlecając kolejne ścieżki tego 
wymagamy.  
 

Radny Marek Glura – jeśli chodzi o spękania dróg, ma prośbę przede wszystkim do Pani Skarbnik. 
Październik jest miesiącem, gdzie pracuje się nad budżetem. Mamy drogę powiatową Osiek – 
Jutrosin, która jest spękana i warto byłoby przewidzieć środki finansowe w przyszłym roku na 
powierzchniowe utrwalenie tej drogi, aby wytrzymała ona nie tylko naszą kadencję, ale kolejne 
lata.  
 

Maciej Jagodziński Przewodniczący Rady – myślę, że wnioski będą przekazane do Pana Kierownika 
Powiatowego Zarządu Dróg. Wniosek jest też taki, że jak jest Pan kierownik wówczas zadajemy mu 
pytania.  
 

Radna Barbara Niwczyk – ja też odnośnie drogi. Droga w Słupi, droga gruntowa tzw. „Sówki”. Jest 
to droga gruntowa, która wymaga wyrównania. Warunki przejazdowe są bardzo ciężkie.  
 

Radny Roman Sidor – mamy ładną drogę z Konar w kierunku Grąbkowa. Jednak na jej wylocie nie 
ma chodnika. Jest tam bardzo dużo nowych domostw. Mieszkają tam młode osoby, które muszą 
doprowadzać dzieci do przedszkola, szkoły. Zdaję sobie sprawę, że są to duże koszty, ale trwa to 
już min. 5-6 lat i z stąd moja prośba.     
 

Radny Krzysztof Przybył – jest złożona petycja mieszkańców Konar o chodnik, rekomendacja była 
pozytywna i proszę abyśmy poruszali się tą formułą Komisji Skarg i Wniosków, kolejność 
zobowiązuje.  
 

Maciej Jagodziński Przewodniczący Rady – na sesję przybył Pan Kierownik Powiatowego Zarządu 
Dróg. Myślę, że wszystkie sugestie jakie tu podły przekażemy Panu Kierownikowi na piśmie, aby 
nie powtarzać się.  
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Poruszę jeszcze jeden temat. Problem dojazdu młodzieży z gminy Bojanowo do naszych szkół PKS-
em. Swój transport ma Gmina Rawicz, który kończy się na Dąbrówce, Łaszczynie a nie ma żadnego 
autobusu w okolicach siódmej rano w kierunku Rawicza do naszych szkół ponadpodstawowych. 
Myślę, że będziemy musieli się tym zająć. Może uda się z komunikacją zastępczą, która idzie z Góry 
Śląskiej, aby zatrzymywała się w Golinie. Zapotrzebowanie jest. 
 

Radny Roman Sidor – jest to problem cało powiatowy. Podobnie jest w Jutrosinie, Dłoni, 
Pakosławiu, Miejskiej Górce. 
 

Wobec niewniesienia dalszych wonnych głosów i wniosków Maciej Jagodziński Przewodniczący 
Rady przeszedł do rozpoznania kolejnego punktu obrad. 
 

12. Zakończenie. 

Maciej Jagodziński Przewodniczący Rady – zamykam XVIII sesję Rady Powiatu Rawickiego.  

 
  Przewodniczący Rady 

  (-)  Maciej Jagodziński 

 
 
 
 
    Protokołowała:  
     podinspektor                                                                                     

(-)  Anna Biernaczyk    


